INTRODUCCIÓN

En la presente investigación abordaremos el tema “felicidad y personalidad” a partir de la utilización de dos modelos diferentes de “test”.                                     

Por un lado se utilizo el test denominado EPQ-A de Eysenck, el cuál fue desarrollado por el psicólogo conductista factorialista inglés de origen alemán, Hans Jurgen Eysenck, especializado en el estudio de la personalidad. Siendo de suma importancia dentro del ámbito psicológico, al permitir operacionalizar independientes valores biológicos que representan la dimensión del temperamento y la personalidad. Sus ideas principales son:

· Para describir la conducta, se utilizan los rasgos que caracterizan a los individuos según un grado.

· Existen tipos, o rasgos que correlacionan entre sí constituyendo categorías de rango superior.

· Los tipos se basan en factores constitucionales, genéticos o innatos.

Por otro lado, respecto a la felicidad, trabajaremos con  la Escala de Felicidad de Lima creada por Reynaldo Alarcón, quién ha desarrollado a lo largo de toda su carrera una activa labor de investigación, en la cuál ha estandarizado pruebas psicológicas y ha explorado aspectos de la mentalidad de los sujetos por medio de inventarios y cuestionarios.                                                                       

Alarcón ha publicado numerosos trabajos de investigación y artículos teóricos sobre temas psicológicos en revistas especializadas de Perú y del exterior 
siendo acreedor del Premio Nacional de Cultura por sus investigaciones referentes a la psicología del niño y de adolescentes.

Es importante caracterizar los términos felicidad y personalidad a modo de poder profundizar en el análisis y comprender un poco más acerca de estas concepciones. 
Según el Diccionario de la Lengua Española, se define el vocablo “felicidad” en los siguientes términos: “Estado del ánimo que se complace en la posesión de un bien”. 2. Satisfacción, gusto, contento. 3. Suerte feliz”. 
Según el diccionario Santillana, felicidad es: “Estado de la persona para quien su vida es como ella desea. 2. Satisfacción que experimenta una persona cuando logra algo que le agrada. 3. Falta de acontecimientos desagradables”. Señala como vocablos antónimos de felicidad: infelicidad, desdicha, malestar, dolor, desgracia. 

En cuanto al concepto de “personalidad”, es un constructo psicológico, que al tratarse de un concepto básico dentro de la psicología ha recibido a lo largo de la historia numerosas definiciones. La personalidad puede sintetizarse como el conjunto de características o patrón de sentimientos, emociones y pensamientos ligados al comportamiento. Es decir, la personalidad es la forma en que pensamos, sentimos, nos comportamos e interpretamos la realidad, mostrando una tendencia de ese comportamiento a través del tiempo, que nos permite afrontar la vida y mostrar el modo en que nos vemos a nosotros mismos y al mundo que nos rodea. La misma será fundamental para el desarrollo de las habilidades del individuo y para la integración en la sociedad.
La variable en la que haremos principal referencia será aquella que evalua la conducta bajo la extraversión e intraversión en el test de personalidad EPQ-A de Eysenck, postulando que aquellos individuos que puntúen elevado en extraversión presentaran un grado mayor de felicidad que aquellos que puntúen bajo, es decir, que la extraversión afecta a la felicidad.
MÉTODO
Participantes
Los participantes fueron 20 personas en total, 12 mujeres y 8 hombres, entre 18 y 69 años (promedio de 35,15 años). 
